



关注人大换届选举

作为选民的您,一定希望全面深入地了解此次换届选举工作的情况和自己的权利义务,今天我们就为您详解如下:

# 作为选民,这些您应该知道

全市区、乡镇人大换届选举工作已全面展开,选民登记工作正陆续开始,选民登记工作将在9月上旬至10月中旬集中进行。

全市16个区和180个乡镇,要选举产生新一届区人大代表4373名、乡镇人大代表近10000名,并通过召开新一届区、乡镇人民代表大会第一次会议选举产生新一届区、乡镇国家机关领导人员。

今天,我们将为您介绍作为选民应该知道的一些注意事项:

### 换届选举遵循六项基本原则

- 普遍性原则
- 平等性原则
- 直接选举与间接选举相结合的原则
- 差额选举原则
- 无记名投票原则
- 选举权利保障原则

### 满足三项条件享有选举权和被选举权

- 具有中华人民共和国国籍
- 年满十八周岁
- 依法享有政治权利

### 选举委员会组织选举工作

根据选举法和本市实施细则的规定,区、乡镇设立选举委员会,在区人大常委会的领导下,分别主持本级人大代表的选举。选举委员会的组成人员由区人大常委会任命。选举法还规定,选举委员会的组成人员为代表候选人的,应当辞去选举委员会的职务。

### 每一选民在一次选举中只有一个投票权

选民在选区进行选民登记,参加选举,不能在两个以上选区参加选举。每一选民在一次选举中只有一个投票权。

### 选民按选区登记参加选举

选民登记按选区进行,经登记确认的选民资格长期有效。选民登记主要有以下几种方式:

- 一是选举机构工作人员使用北京市选民登记信息管理系统登记录入选民信息;
- 二是选举机构派工作人员到选民住所或工作单位进行登记;
- 三是选民自己持有效身份证件主动到选举委员会设立的登记站进行登记;
- 四是选民通过北京市选民登记官方网站或微信公众号进行自主登记。

### 流动人口应依法按有关规定参加选举

流动人口原则上在户口所在地参选。如果在选举期间不能回户口所在地,经选举委员会同意,可以书面委托其他选民代为投票。

对在本市居住一年以上或者已经取得本市工作居住证的,如本人要求在本市参加选举并取得户口所在地原选区选民资格证明的,也可以在本市现居住地或工作单位的选区参加选举。

对已在本市参加过上一届选举的,如本人要求参加本次选举,经核对选民资格后,可以不再开具选民资格证明,在现居住地或工作单位的选区参加选举。

### 人大代表候选人按选区提名产生

区、乡镇人大代表候选人的提名推荐方式有两种:一是各政党、各人民团体,可以联合或者单独推荐代表候选人;二是选民十人以上联名,也可以推荐代表候选人。

各政党、各人民团体联合或者单独推荐的代表候选人的数量,每一选民参加联名推荐的代表候选人的数量,均不得超过本选区应选代表的名额。

按照选举法的规定,对于个人自行申报为代表候选人,而没有政党、人民团体或法定人数选民推荐的,不符合法定程序,没有法律效力,不能列入代表候选人名单。

### 协商或预选确定正式代表候选人

区、乡镇人大换届选举实行差额选举。

根据选举法的规定,选举区、乡镇人大代表,代表候选人的数量应多于应选代表名额的三分之一至一倍。

选举委员会要按照选举法的规定,在选举日的十五日以前公布初步代表候选人名单和基本情况,在选举日的七日前公布正式代表候选人名单和基本情况,广泛听取选民意见,认真受理投诉举报,及时组织调查核实;发现代表候选人存在基本情况不实、涉嫌违纪违法等问题,应及时向选民通报,组织选民认真讨论、协商,依法处理。

### 三种方式介绍代表候选人

- 一是推荐者介绍候选人的情况;
- 二是选举委员会向选民介绍;
- 三是选举委员会组织代表候

选人与选民见面,回答选民的问题。

### 选民投票的三种方式

选民根据选举委员会的规定,凭选民证领取选票。选举区、乡镇人大代表,可以设立投票站进行选举。选民居住比较集中的,可以召开选举大会进行选举,具体方式由选举委员会决定。设投票站进行选举的,选举委员会应当根据各选区选民分布状况,按照方便选民投票的原则设立投票站。选民因患有疾病等原因行动不便,或者选民居住分散并且交通不便的,可以在流动票箱投票。

为了保证选民依法自由行使选举权,选举时设秘密写票处。

### 选民投票注意五件事

一是在领到选票时,要检查选票是否清楚,是否加盖印章,如果选票不清楚或者未盖印章,应及时报告更换选票。

二是在书写选票时,要弄清应选名额;要按规定方法写票、投票;书写选票时要清楚,注意不要超过应选名额或者书写不清。

三是写票时,不应有不规范的写票行为,如进入写票处观看其他选民写票,随意替其他选民写票等。

四是如果是文盲或因残疾不能写选票的,可委托自己信任的人代写,选举委员会要提供服务。

五是对代表候选人可以投赞成票,可以投反对票,可以另选其他任何选民,也可以弃权。

### 委托投票必须书面委托

委托投票应符合以下条件:第一,委托投票的原因是选民在选举日期间外出不能亲自参加选举。

第二,委托必须以书面的方式,如果仅凭口头委托,则委托无效。

第三,被委托人必须是选民,即必须是经过选民登记,确认具有选举权和被选举权的选民。委托没有选民资格的人代为投票,则委托无效。

第四,接受委托投票有一定的限制,即每一选民所接受的委托不得超过三人,超过三人则无效。

第五,委托他人代为投票,必须经选举委员会同意。

另外,为保证选举的真实性,在进行委托投票时,被委托人应当按照委托人的意愿进行投票,而不

能按照自己的意愿代为投票。

### 选举结果的确认和公布

认定选举是否有效有以下两个标准:

一是选区全体选民的过半数参加投票,选举有效;不足半数的选民参加投票,选举无效。

二是所投的票数多于投票人数的无效,等于或者少于投票人数的有效。

在有效选举中,代表候选人获得参加投票的选民过半数的选票时,始得当选代表。

当获得过半数选票的代表候选人的数量超过应选代表名额时,以得票多的当选。

如果获得过半数选票的代表候选人数量超过应选代表名额,而且票数相等不能确定当选人时,应当就票数相等的代表候选人再次投票,以得票多的当选。

如获得过半数选票的当选代表的人数少于应选代表名额时,对未选出的名额另行选举。另行选举也要实行差额选举。

### 经过代表资格审查确认代表当选有效

代表资格审查委员会依法进行审查后,要提出代表当选是否有效的意见。

在人民代表大会会议召开前,由区人大常委会、乡镇人民代表大会主席团确定并公布代表名单。

代表资格审查委员会还应当认真受理对当选代表的举报,及时交有关方面依法调查处理;对被举报的当选代表问题线索清晰但尚未核实的,由有关方面继续调查,可以延迟提出其当选有效或当选无效的意见。

### 破坏选举将严惩

选举法规定,对有下列行为之一,破坏选举,违反治安管理规定的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任:

一是以金钱或者其他财物贿赂选民,妨害选民自由行使选举权和被选举权的;

二是以暴力、威胁、欺骗或者其他非法手段妨害选民自由行使选举权和被选举权的;

三是伪造选举文件、虚报选举票数或者其他违法行为的;

四是对于控告、检举选举中违法行为的人进行压制、报复的。

有上述所列违法行为的,当选无效。

来源:北京人大

## 传承长征精神 义诊服务百姓

本报讯(通讯员武伟)近日,石景山医院参加了区卫计委举行的石景山区2016年“传承长征精神,义诊服务百姓”大型义诊活动。神经内科、普内科、急诊科、心血管内科、药剂科、内分泌科、骨科、呼吸科、眼科、关节科、中医科、风湿免疫科等12个学科的40名医护人员参加了义诊活动,为辖区居民进行常见病、慢性病的检查和咨询,以及免费检测血糖、血压和血型,高达1500余人参加诊疗。

义诊当日,为了让百姓学会简易施救流程,医院特意搬来了“假人”为百姓详细讲解并实操公众简易徒手心肺复苏流程,教大家如何学以致用,当身边发生危急情况时,能够及时为患者施救,避免惨剧发生。前来观摩学习的人很多,涉及各个年龄段,上至80岁的老人,下至只5岁的孩子,真可谓是全民学复苏,保卫身边人。

此次义诊活动为百姓了解自身健康状况提供了很好的平台,不仅使他们提高个人健康保健意识,同时了解未病先防、既病防变的诊疗理念。

## 石景山医院 参加医学高峰论坛

本报讯(通讯员海蒂)“第九届首都危重症高峰论坛”于近日在北京国际会议中心隆重举行。石景山医院急诊科作为首都医科大学急诊医学系的成员单位之一出席本次论坛,20余名医护人员牺牲周末休息时间参加了为期两天半的专题学习。

在高峰论坛开幕式之前的“会前会”上,专家们以医学背景和社会背景下的危重症治疗为出发点,深入探讨了急诊专业的广度与深度、新的价值等热点问题,重点突出急诊鲜明的专业特点、更加精准的急诊抢救等,为培养有强大持久生命力的急诊医学队伍而献计献策。

石景山医院的专家们也以“综合医院急诊的困境与出路”为主题在会上与各位专家进行了深入交流和探讨,提出了相应的意见和建议,并详细介绍了石景山医院急诊科的有效做法和对未来的相关规划。

长期以来,石景山医院急诊科全体医护人员在繁忙的工作中付出了常人难以想象的辛苦,但是大家始终积极学习前沿技术,重视业务学习和技能培训,坚持引进来,走出去,与时俱进更新知识与理念,长期的坚持学习使急诊科医护人员专业水平不断提高,服务患者和综合救治能力得到显著提升。

## 八角街道积极开展治乱疏解行动

本报讯(通讯员朱丽 毛昕慧)近日,八角街道“治乱疏解建高端”工作又添新成果。

首钢单独建账2个点位,煤制气料场东铁路线南侧和煤制气料场东北角在街道指挥中心的协助下,完成拆除建筑面积共计691平方米。八角分指还组织了城管执法队、派出所及首钢系统工作人员150

人,对分指牵头整治的涉及首钢土地上的1个违建点位古城南街临130号,及首钢单独建账的2个点位即大型一污水处理厂北和大型铁路沿线,进行法律法规宣传及政策讲解,要求配合拆违工作,主动撤离。

目前,区指挥部移交八角分指的首钢土地9处大院,已完成整改并通过验收4处。古

城水屯、古城五所、大型一污水处理厂南、大型一污水处理厂东,拆除面积共计6937平方米,疏解人口142人。

下一步,八角街道分指将继续牵头整治首钢土地上剩下的10处违建点位,严格履行属地职责,依照区“治乱疏解建高端”工作部署进行点位销账工作。

## 优化服务体系 搭建联动平台

本报讯(通讯员朱丽 崔海霞)近日,科委园区举办第251期园区讲堂,邀请北京市科委、区总工会和区人保局讲师为企业进行高新认定、人才和工会相关政策讲解,近300家园区企业听取了权威、翔实的政策辅导。这是科委园区进一步优化服务体系,强化“石景山服务”品牌建设的又一创新举措。

今年,科委园区探索“一个导向,两个平台,三类服务,四个机制,九个模块”

的企业服务体系,开展各项工作,即以区委区政府重点工作为导向;搭建“市区联动”和“委办联动”两个平台;夯实政府服务、推进中介服务和专业化服务的三类服务;建立应急服务机制、绿色通道机制、疑难问题联议机制和热点问题共商机制的四个机制;切实做好“行政服务,政策扶持,中介服务,知识产权,园区讲堂,人才服务,统计分析,工会群团,协调服务”九个模块的工作。